

# 春节黄金周全国共接待游客 2.03 亿人次



北京地坛公园内游人如织。

2013年春节黄金周期间,全国共接待游客2.03亿人次,比上年春节黄金周增长15.1%;实现旅游收入1170.6亿元,同比增长15.4%。全国假日旅游市场呈现南北同热、境内外齐升温格局。

全国假日旅游部际协调会议办公室15日晚发布的春节假日旅游信息

通报显示,北京、天津、上海、哈尔滨、三亚等39个重点旅游城市黄金周接待游客7600万人次,同比增长15%。故宫、净月潭、曲阜三孔、博鳌和玉龙雪山等33个重点景区,春节期间接待游客同比增长约20%。

春节期间,从南到北,全国各级旅游部门推出形式多样、内容丰富的旅游

节庆活动。北京、山东、上海、广东、陕西、江苏、云南等地推出城市庙会、迎春灯会、新年祈福、迎春花展等传统民俗节庆活动;黑龙江、吉林、辽宁、新疆、内蒙古、山西等地推出以冰雪为主题的冰雪节庆活动。大量市民和游客为假日营造了欢乐、喜庆、祥和气氛。假期开始后,大部分景点景区游客数量明显增加,特别是短途出游数量增长,游客出行热情较高。城市周边民俗游、休闲游、自驾游、乡村旅游明显升温。逛庙会、品美食、泡温泉、滑雪等参与性强、适合全家活动的项目受到游客青睐。

据全国假日办值班室负责人介绍,今年春节,出境游持续增长,港澳台地区及泰国、韩国成为热门。据全国团队旅游服务管理系统信息,黄金周期间旅行社组织内地在境外游客超出400万人次,同比上涨14%,赴亚洲目的地的超过90%。黄金周7天日均出游人数42万,正月初一、初二分别达到最大峰值61万;日均境外游客人数超过230万,正月初三达到最大峰值256万。泰国、韩国及香港、澳门、台湾成为春节黄金周最热门出境旅游目的地。(据新华社)

## 链接>>相关新闻

### 春节免收通行费 8.46 亿

全国高速公路总交通流量同比增长 80.1%

至2月15日24时,春节假期全国收费公路小型客车免费通行结束。交通运输部统计显示,春节期间,全国收费公路(除四川、西藏、海南外)共免收通行费8.46亿元,其中免收小型客车通行费8.05亿元,高速公路免收小型客车通行费7.82亿元。

交通运输部表示,春节期间,全国高速公路及国省干线公路运行正常,各大中城市主要出入口及收费站通行顺畅,局部路段车流量较大但未出现长时间拥堵现象。

春节期间,全国高速公路总交通流量同比增长80.1%。7座以下小型客车交通流量占总车流量的92.7%,同比增长92.1%。此外,春节期间交通事故引发交通阻断,相比去年国庆长假明显下降。

2月15日,全国高速公路(除西藏、海南外)车流量为2341万辆次,同比增长70%,环比增长13%。其中,小型客车流量同比增长84%,环比增长11%。

从重要高速公路通道交通量看,2月15日小型客车流量较14日有显著增加,同比增幅明显。(据新华社)

## 巴基斯坦奎达市炸弹袭击

死亡人数升至 58 人

据巴基斯坦媒体16日报道,巴基斯坦西南部城市奎达一蔬菜市场当天遭炸弹袭击,目前死亡人数升至58人,另有170多人受伤。

报道称,爆炸发生在当地时间16日17时40分,地点位于一什叶派穆斯林聚集区蔬菜市场,炸弹被安装在一个人力车上并由远程遥控装置引爆。爆炸发生后,愤怒的

什叶派穆斯林举行抗议活动,抗议政府没有为什叶派穆斯林提供足够的安全保护。

目前尚无任何组织宣称制造了此次爆炸袭击事件。(据新华社)

## 油价预计元宵节后上调

汽油将上涨约 0.26 元/升

成品油调价窗口已经开启,不过截至16日晚间还没有调价的风声,机构判断2013年第一次成品油涨价有可能元宵节后兑现。

按照我国现有成品油调价规则,目前两大条件都已经具备,各机构监测数据显示,三地原油变化率已经突破+4%的红线。其中,金银岛监测显示,截至2月15日三地变化率达4.29%,另外一家机构安迅思息旺能源提供的这一数据为4.3%。金银岛分析师董丽珠指出,当前正值春运返程高峰,预计调价可能延后,涨幅约在350元/吨左右,折合为汽油上涨约0.26元/升,柴油上涨约0.3元/升。若调价延期,三地变化率将继续呈上行走势。息旺能源分析师廖凯舜也表示,根据惯例调价可能会推迟到元宵节后。照目前的情况来看,汽油涨幅可能在每升0.24元到0.26元区间。

在春节长假期间,国际油价一路飙升,其中参照物之一的布伦特油价一度创出近9个月以来的新高。尽管受经济层面利空拖累,国际原油期货价格昨日收盘遭遇下挫,但机构判断仍无法阻挡三地变化率的上行趋势。

由于受到上调预期影响,春节假期过后,国内汽柴油价格出现大幅上涨之势。据金银岛监测,其中,华东、华南、华中等地汽柴油价格上涨尤为明显,更有部分地区柴油直接推至批发到价位。(据新华社)

## 美国航天局

# 袭俄陨石威力 = 30 颗广岛核弹



2月16日,在俄罗斯车里雅宾斯克市南乌拉尔国立大学教学楼前,工人更换碎裂的窗户玻璃。15日,陨石突袭俄罗斯车里雅宾斯克州,导致约1200人受伤,近3000座建筑物受损。两天来,随着俄罗斯相关部门的紧急救助,车里雅宾斯克市内交通、通信、供水和能源等生活保障系统运行正常,留院治疗的伤者也逐步出院,居民生活秩序井然。(据新华社)

美国航天局当地时间15日晚称,此前在俄罗斯中部上空爆炸的陨石当量相当于50万吨TNT,二战时在广岛爆炸的原子弹的当量为1.5万吨TNT。此前,该机构的预测为30万吨TNT。

俄罗斯乌拉尔紧急情况地区中心16日表示,陨石坠落后形成的冲击波共致车里雅宾斯克约20万平方米玻璃受损。俄媒体援引该中心的消息称,“陨石在车里雅宾斯克上空爆炸后,导致3724栋房屋、671个教育机构、11个社会重要设施、69个文化设施机构受损。陨石坠落后形成的冲击波共致20万平方米玻璃受损”。俄媒体当天晚些时候的最新报道称,受损的房屋已经超过4000栋。

俄政府方面称,已经有20000名援助人员前往车里雅宾斯克所在的乌拉尔山地区,帮助这里的人们处理陨石坠落造成的破坏,主要是救援和清理工作。

截至发稿时,已有约1200人在这次人类罕见的“飞来横祸”中受伤,其中有200名儿童,大部分伤者都是被玻璃所伤。

俄紧急情况部部长普奇科夫向媒体

记者表示,受陨石雨影响最严重的是车里雅宾斯克和科佩伊斯克,目前损失评估超过4亿卢布。此前,车里雅宾斯克州政府估计损失约为10亿卢布。

(据新华社)

## 链接>>相关新闻

### 残骸仍无踪迹

陨石在空中爆炸后,有没有碎片坠落地面,目前是舆论关注的最大悬念。在车里雅宾斯克的一处湖面,人们发现了一个6米宽的冰洞,但潜水员下水寻找后,并没有发现陨石的痕迹。

俄罗斯军方发言人称,在湖面发现这个冰洞后,6名潜水员很快下水探查,但并未发现任何有关陨石的蛛丝马迹。

俄紧急情况部发言人伊琳娜·罗西

乌斯16日也对媒体表示,潜水员已检查完车里雅宾斯克州切巴尔库尔湖水域,没有发现陨石残骸。

车里雅宾斯克州州长米哈伊尔·尤列维奇16日对能否找到陨石残骸表示悲观。

英国媒体报道称,进一步的搜寻工作可能要等到春天湖冰融化之后。

(据新华社)

## 山西洪洞水库垮塌逼停 8 趟火车

13 列改线绕行

2月15日7时,山西省洪洞县曲亭水库灌溉输水洞洞顶垮塌,导致坝体出现管涌,目前坝体已塌陷,致大坝在涵管处坍塌过水。截至发稿时,无人人员伤亡。

记者了解到,经过相关部门27小时的全力抢险,大坝坍塌时间得到了有效缓解,防止了大坝瞬间决口的危险。但最终因涵管老化严重(1959年建设)而漏洞,形成坝体塌陷。在抢险过程中,下游可能受影响的群众及时得到了疏散转移。

险情发生后,铁路部门迅速组织人力物力,配合地方政府开展抢险排险。为确保旅客生命财产安全,太原铁路局调整相关列车运行,到目前为止,共有13趟列车改线绕行,8趟列车停运。

为确保旅客生命财产安全,目前,太原铁路局已组织K689、1465/6、1164次列车迂回包西线、太中银线运输;停运太原至运城的L7825/6、太原至吕梁的K7831/2、运城至大同的K7808次列车。

据此前报道称,该水库为中型水库,现蓄水量1900万立方米。漏水流速为每秒5~6立方米,截至15日水库水位已下降1米左右。险情发生后,当地政府启动一级应急预案,紧急疏散下游群众。目前,抢险、疏散还在进行。(据新华社)